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หน่วยที ่4 สมการและการแกส้มการ                          จ  านวน 15 ขอ้ 

จงกา  ทบัตัวอกัษร ตรงกบัตัวเลอืกทีต้่องการลงในกระดาษค าตอบ 
1. พิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 5. Y 53   =   6,678   Y   มีค่าเท่ากบัขอ้ใด 
 1)   2524   =   1,018   ก. 124 ข. 125 
 2)   3,445 ÷ 36   =   95   ค. 126 ง. 127 
 3)   3.7 2.5   =   9.25  6.           =    56     M   มีค่าเท่ากบัขอ้ใด 
 4)   2,495 – 289   =   2,206  ก. 1,176 ข. 1,276 
 ขอ้ใดถูกตอ้ง    ค. 1,376 ง. 1,476 
 ก. ขอ้ 1), 2) เป็นสมการท่ีเป็นจริง 7. ขอ้ใดไม่ถูกต้อง 
 ข. ขอ้ 3), 4) เป็นสมการท่ีเป็นเท็จ  ก. 93   =   25 + 2  เป็นสมการท่ีเป็นจริง 
 ค. ขอ้ 1), 2) เป็นสมการท่ีเป็นเท็จ  ข. 35   =  350 เป็นสมการท่ีมีตวั 
 ง. ขอ้ 1), 2), 3) เป็นสมการท่ีเป็นจริง   ไม่ทราบค่า คือ  
2. ขอ้ใดเป็นอสมการ   ค. ก  36   >   72    ถือวา่เป็นสมการ 
 ก. 25.87 + 12.01   =   37.88  ง. (44 ÷ จ) + 5   =   9   เป็นสมการท่ีเป็น 
 ข. 2,583 ÷ 21   =   125   จริง เม่ือ จ   =   11 
 ค. 9.5 5.2   =   49.4  8. 108 ÷ ย   =   12   และ   1.9 ห   =   15.2 
 ง. 9,543 – 1,078   <   9,000  ย กบั ห มีค่าต่างกนัเท่าใด 
3. สมการขอ้ใดเป็นจริง   ก. 0 ข. 1 
 ก. 11.5 9.5   =   109.50  ค. 2 ง. 3 
 ข. 6,188 ÷ 52   =   119 9. “ผงซกัฟอกราคากล่องละ 58 บาท มาลีซ้ือ 
 ค. 11,976 – 2,499   =   9,577  ผงซกัฟอก B กล่อง มาลีตอ้งจ่ายเงินทั้งหมด 
 ง. 93.75 + 15.12   =   118.87  3,480 บาท มาลีซ้ือผงซกัฟอกก่ีกล่อง” เขียน 
4. 2,459 + ง   =   5,172   ง   มีค่าเท่ากบัขอ้ใด  เป็นประโยคสัญลกัษณ์ท่ีมีตวัไม่ทราบค่าได ้
 ก. 2,613  ข.   2,713  อยา่งไร 
 ค. 2,813  ง.   2,913  ก. B – 58 = 3,480 ข. B + 58 = 3,480 
      ค. B58 = 3,480 ง. B ÷ 58 = 3,480 
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10. “คร่ึงหน่ึงของผลต่างของจ านวนจ านวนหน่ึง 13. “เนตรดาวมีเงิน ก บาท นิสามีเงินมากกวา่  
 กบั 50 เป็น 65” เขียนเป็นสมการไดอ้ยา่งไร  2 เท่าของเงินของเนตรดาวอยู ่65 บาท  
 เม่ือก าหนดให ้ย เป็นจ านวนจ านวนหน่ึง  ผลรวมเงินของเนตรดาวกบันิสาเท่ากบั 
 ก.        (ย – 50)   =   65  182 บาท” ขอ้ใดถูกตอ้ง 
      ก. นิสามีเงิน 39 บาท 
 ข.          ย – 50   =   65   ข. เนตรดาวมีเงิน 78 บาท 
      ค. นิสามีเงิน 143 บาท  
 ค.         (ย – 65)   =   50  ง. เนตรดาวมีเงินนอ้ยกวา่นิสาอยู ่39 บาท 
     14. นกัเรียนหอ้งหน่ึงมีนกัเรียนชาย            ของ 
 ง.       ย – 65   =   50   นกัเรียนทั้งหอ้ง ถา้มีนกัเรียนชายอยู ่17 คน 
      หอ้งน้ีมีนกัเรียนทั้งหมดก่ีคน 
11. ไมอ้นัหน่ึงยาว A เซนติเมตร ปักลงในดิน   ก. 21   คน  
 28 เซนติเมตร ส่วนท่ีอยูเ่หนือดินยาว   ข. 31   คน 
 380 เซนติเมตร ไมอ้นัน้ียาวก่ีเซนติเมตร  ค. 41   คน  
 ก. 308   เซนติเมตร   ง.  51   คน 
 ข. 318   เซนติเมตร  15. ฉนัมีเงิน 61 บาท แบ่งใหเ้กด ฝ้าย และตู๋ 
 ค. 408   เซนติเมตร   เกดไดม้ากกวา่ฝ้าย 12 บาท ฝ้ายไดม้ากกวา่ตู๋ 
 ง. 418   เซนติเมตร   8 บาท ตู๋ไดรั้บเงินก่ีบาท 
12. ผลบวกของจ านวนจ านวนหน่ึงกบั 125 เป็น  ก. 11   บาท  
 2 เท่าของ 300 จ านวนนั้นคือจ านวนใด  ข. 17   บาท 
 ก. 325 ข.   375   ค. 21   บาท  
 ค. 425 ง.   475   ง. 27   บาท 
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